

昨晚,南京香格里拉小区突发劫案,持刀歹徒面对警察大喊—— 别过来我有炸弹!



民警连夜突审歹徒

年轻男子持刀尾随单身女抢得500元,警方赶到现场后歹徒称身上有炸弹、排爆车紧急赶赴现场……昨天晚上7点左右,南京大光路香格里拉小区发生一起恶性抢劫案,仅仅经过15分钟左右的较量,警察便成功地将歹徒制服,整个过程没有造成人员伤亡。

歹徒亮刀:我就要钱,你别报警

昨晚6点40分左右,香格里拉小区,不少居民吃过晚饭来到院中散步。陈女士(化姓)回到小区,走进1栋2单元的电梯间,这时,她发现一名40岁左右的男子跟在自己身后。陈女士以为这名男子是同住一栋楼的业主,并没有在意。

电梯门开了后,陈女士首先进去,并按下了“16”楼层,这名男子也进了电梯,但并未按下按钮,陈女士以为他与自己同到一楼层,也就没太在意。

就在电梯往上运行时,让她意想不到的的一幕发生了,男子突然从身后抽出一把匕首,亮在了陈女士面前。陈女士立即吓得大叫起来,然而男子却很平静:“你给我500块钱,我不会伤害你!我就要钱,你不要报警!”陈女士看到对方好像没有伤害自己的意思,强作镇定,“我答应你,只要你不伤害我,我把身上的钱都给你。”说完,陈女士顺从地从自己包内取出500元,递给了男子。

机智女士伺机撞开歹徒脱险呼救

很快,电梯到了16楼,陈女士与男子一起走出电梯。该男子持刀的手仍未放下,他有些不放心的:“我不能这样走,万一你报警怎么办?”陈女士称自己绝不会报警,但男子还是用刀顶着陈女士,将其逼到楼层拐角处,“这样,我把你的腿绑起来,等我走后,你自己把绳子弄开。”陈女士只好答应,男子从身上取出一根尼龙绳将陈女士的小腿绑住。还好,绑得不是太紧,陈女士还能勉强蹦跳着走。

男子绑好后,走下了楼梯,陈女士一边发誓且地表示自己绝不会报警,一边蹦跳着跟在男子身后,准备寻机呼救。不料陈女士的这一举动惹恼了该男子,他又用刀把陈女士逼回了16楼与17楼之间的楼梯拐角处,并急切地说:“我不能就这样走了,你有手机,要是你报警,我就完了,你赶快把手机卡拿出来给我。”

陈女士拿出自己的手机,按照男子的要求办。由于手机外壳卡得太紧,陈女士一时没有拿出手机卡。此时,陈女士的头脑在飞速思考着对策,突然她灵机一动,告诉男子:“我有心脏病,绳子绑得太紧了,你给我解开绳子吧。”男子听到她这句话,有些迟疑,但之后还是解开了绳子,同时一再警告陈女士:“你千万别耍花招,不要

报警。”陈女士一口答应。

由于男子情绪很激动,陈女士半天没能拿出手机卡,她担心男子对她不利,便把手机丢了去,“我不要手机了,手机你拿走。”男子接过手机后称,“我不要你手机,只拿走你的卡就行了。”说完,男子开始拔手机外壳。

就在这时,陈女士用尽全力气撞向男子,男子猝不及防,险被撞倒。陈女士趁机冲下了楼梯,来到了15楼,向邻居求助,并大喊“抢劫了”。

特警、刑警、排爆警齐出动

歹徒见陈女士跑下楼,慌张地立即跑到电梯门口,按下了按钮。此时,陈女士敲响了15楼邻居的门,邻居听后,立即通知了物管,并迅速报了警。

晚上7点10分,110接警后,立即通知了大光路派出所。由于派出所民警正在小区附近巡逻,2分钟后,第一批警察便赶到现场。得知歹徒有可能还在小区内时,警察先封锁现场,并疏散小区居民。与此同时,白下公安分局迅速组织刑警、特警,火速赶往现场。

陈女士向警察透露,歹徒腰身鼓鼓的,很可能携带了爆炸装置。听说歹徒身上有炸药,警察立即将围在楼下的居民疏散。

与此同时,白下分局迅速将案情汇报到市公安局。市局值班领导得知案情后,立即命

令市局反恐处的排爆警察赶赴现场。经过分析,警察认定歹徒仍然没有逃出居民楼,于是决定进行地毯式搜索。

经过10分钟左右的搜索,警察终于在居民楼顶的电梯井角落发现了歹徒,警察的手电筒立即照向了歹徒。

歹徒掀开衣服对警察大喊“我有炸弹”

看到自己暴露了,歹徒立即喊了起来:“不要过来,我身上有炸弹!”说着,这名男子掀开自己的茄克,警察注意到,男子的腰上缠了一圈用牛皮纸包裹着的東西。

警察只好打消了冲上前去制服嫌疑人的念头,耐心地劝歹徒:“你千万别冲动,有什么话好好说,不要做傻事。”但歹徒仍然大声叫喊:“别过来,再过来,我就引爆炸弹了。”

两名警察慢慢接近他,其余的警察跟在后面,前面的两名警察注意到,男子腰间的物品看上去并不像炸弹,而且男子手上没有打火机,也没有遥控器,腰间的不明物上并没有引线,民警当即断定是个假炸弹。

注意到这一点后,两名警察一边耐心地与他聊天,分散他的注意力,一边慢慢向前靠近。就在两人离歹徒仅一米远时,大光路派出所的民警陈斌和臧克勇迅速扑了上去,两人分别抓住男子的双臂,其余警察一拥而上,将男子抓住。此时

时间为7点25分。

抢劫动机:想念女儿,回家没钱了

抢劫嫌疑人被警方抓获后,市公安局迅速成立了专案组,连夜对嫌疑人突击审讯。经审讯,警方得知男子系天津人陈某,今年40岁。

陈某是10月12日凌晨从天津乘坐火车到达南京的。当晚,他在火车站广场露宿了一宿,第二天乘坐公交车来到南京体育大厦,想找其原来的朋友借住。由于原来的朋友离开了,他无处可去,身上钱又快花光了,于是便在大光路一带流浪。

13日傍晚,陈某发现大光路香格里拉小区房子还不错,认定里面的住户有钱,便趁门卫不注意,混进了小区。到了小区后,他发现小区某楼栋一个单元门刚好坏了,不需要刷卡就可以进入,他便来到了该楼栋楼顶。当晚,陈某便在该楼栋楼顶电梯井旁边睡了一觉。

14日下午,陈某到玄武湖游荡。据他交代,当时突然想回家看望女儿了,便想买火车票回天津,可一摸口袋,发现只有几块钱,便一心想着要弄点钱。“我第一个想到的,就是电视上曾经播放过的,尾随高档小区的有钱人回家,在楼梯里实施抢劫。”

交代:匕首对付女的,“炸弹”对付男的

陈某说,他起初想的是抢劫女性,于是就准备只买把匕首就可以了。后来一想,光有匕首,要是遇到个男的,说不定自己还打不过对方,于是就想着要弄个能吓住男子的武器。

刚好玄武湖边有人扔下了一个牛皮袋子,陈某捡起袋子,想着用袋子制成一个炸弹模样的东西,万一遇到男子,就可以用炸弹威胁。

想好抢劫时所用的武器后,陈某还想到了得手后要把对方捆起来,这样自己可以逃走。于是他又在火车站广场上捡了一根尼龙绳。14日晚,陈某又回到了香格里拉小区,再次观察最好的作案位置。最后,他把作案位置定在了电梯里。

昨天上午,陈某坐车到夫子庙买了一根一米长的电线后,又回到玄武湖边,找了个僻静的地方,用牛皮纸按照电影里炸弹的模样,制作了一个炸弹模型。下午回到香格里拉小区附近后,他来到大光路菜场,花两元钱买了一把20多厘米长的单刃匕首,并把自制的假炸弹挂在了胸前,扣好衣服后,回到小区,于是就有了开头的一幕。

陈某无奈地表示,本来以为掀开衣服,把那个假炸弹露出来,民警就会害怕,“没想到民警根本不害怕,直接冲了上来!”目前,警方正在进一步调查此案。

(钱先生爆料奖200元) 快报记者 顾元森 李绍富 文/摄

丹阳发现“吴国第一城”

建于西周,会是“泰伯奔吴”之地吗?



葛城祭台遗址 通讯员 蔡小川 摄

2800多年前,为了给弟弟让位,周太王的大儿子泰伯来到了被称为“荆蛮”的江苏地区,带来了中原的文明,建立了吴国。这就是著名的“泰伯奔吴”,不过他当年究竟奔到了哪儿,学术界争论了近千年,至今没有答案。

但是,这个历史之谜将有可能被破解——考古专家在丹阳葛城发现了目前最早的吴国遗址!近日,江苏省文博界11位专家会聚丹阳,认定葛城从西周延续至春秋,是已发现的年代最早、规格最高、延续时间最长的吴国城址,可称作“吴国第一城”。葛城遗址正准备申报第7批国家级文物保护单位。



[古城] 三道水三道城

这是一个偏远的乡村,乡村的树林中有一个神秘地带,早在上世纪70年代,当地的村民都被一道厚厚的城墙包围着,一直到1976年,村民们搬离了这个围墙。为了种植庄稼,2001年围墙被向内推倒了。

没想到32年后,一波又波的考古专家来到了这里,专家们东看看、西看看,一个个都称价值非常高。那是一个高出地面4米左右的高台地,四面环水的大土墩,中间洼,四周高,只有西边还残留一段城墙,它东西约200米,南北约120米,呈不规则的长方形。

记者在现场看到,葛城遗址的现场目前已经是秋收景象,由于考古人员已经撤离了现场,丝毫看不出这里曾经有过一场庞大的考古。

考古队长李则斌手指着一片挂满南瓜的高地说,那就是剩下的城墙,当年很高,现在还高出地面7.5米。“以城墙来看,这里只是内城,西周时这么大的内城规格已经很高了。和现代城市不同,古代的城有城有廓,即内城和外城,‘筑城以守君,造廓以卫民’,普通人不可能住在内城里。葛城的形制很独特,水和城环环相套,从内城往外走,

越过8米宽的濠沟,就是60米宽的外城,城外又是一道濠沟。目前可以确定的是两层水环绕两层城,但这肯定不是葛城的全部,专家们根据种种迹象推测,葛城可能有三层水三层城,总面积在4平方公里以上。这种水环城、城环水的结构和后来发现的常州春秋淹城一样。”

南博考古所所长张敏表示,目前发现的吴国城址有安徽的南陵牯牛岭城、芜湖鸣兹城以及江苏的高淳固城、溧阳平陵城、武进淹城、无锡阖闾城、苏州吴大城,但是这些城址都建于春秋时期,而葛城的年代最早,建于西周,这也是它被称为“吴国第一城”的主要原因。

会是泰伯奔吴之地吗?

“我们在葛城遗址发现了200多件陶器,这些陶器有绳纹的、折线纹的,还有席纹、菱形纹的,在城墙的考古发掘中,发现了磨制的石器。”李则斌说,从文物来看,这个城应该是西周时期到战国早期一直被沿用的。

在专家论证会上,专家们认为,葛城很有可能就是早期吴国都城。那么这个都城不是就是泰伯奔吴之地?南博考古所副所长林留根说,泰伯奔吴,是为了让位于季历,而季

历正是周文王的父亲,周文王的儿子就是灭掉商朝的周武王。《史记》记载,周武王的儿子周成王曾派人寻访泰伯的后代,找到了已经做了吴地首领的周章,并分封了他。考古队从城墙内找到的陶片最早是西周早期,离泰伯奔吴的时代很近,但是这些陶片也可能早就埋在土里,后来在筑城取土时混进了城墙里。现在可以肯定葛城不晚于西周中期,但它最早筑于何年,由何人所筑还是一个谜,需要对城内进一步考古发掘。

[城墙] 古人搭长木板进出城

在葛城遗址的西面,还有高出地面的一个土墩。城墙中段有一个近5米宽的豁口,那是考古的遗迹。如今豁口内爬满了南瓜藤,记者翘翘翘地走了很久才到另一头。考古队员告诉记者,这段城墙足足有65米厚,残留的高度达到75米。

难道当年葛城需要这么厚的城墙来护卫吗?李则斌解释说,65米是几百年内3次修筑后的遗迹,早期城墙只有10多米厚,而到晚期厚度达到35米,这表明葛城的防卫在不断加强。这与春秋时期社会动荡、大小国家之间互相征伐兼并的时代特点相一致。值得注意的是,其他吴国城址的

城墙都是堆筑的,只有葛城早期城墙是夯筑的,规格更高,同时这种来自中原的筑城技术也反映了葛城早期与中原的渊源。

四面环水的葛城,如何让人进出?考古人员在内城的东南角,发现了濠沟两岸各有一个硬黄土做的墩台,根据墩台上木板的痕迹,当年就是在墩台上搭板6米长的木板,供人们进出,而不是大家所熟知的吊桥。

考古专家们在内城西北角发现了大片的红烧土,面积约400平方米,这种遗迹让专家怀疑那里曾是宫殿,但是勘探表明,这里被破坏得很严重;另外,在第二道濠沟附近,有一座春秋时期堆筑的青龙岗,在护坡上,考古队员发现了三个青铜戟刺。戟是结合了矛和戈的一种兵器,可见在那个战乱年代,即使地处吴国腹地,葛城也不是一个世外桃源。葛城是突然之间灭亡的,还是慢慢地消失在历史的长河中?这恐怕是一个历史之谜。

[祭台] 2700年前,祭祀谁?

在葛城北偏西2公里的地方,有一个叫神墩的方形大土台,南北长80米,东西宽70米,高约4米,周围被30多米宽的水面环绕。

记者在考古现场看到,原

本高出地面几米的大土墩,如今已经成了圆形的平地,地上是一条条方形、圆形的沟,考古专家们还在上面寻找着。寻找也并没有令他们失望,一个个陶罐就出现在大家面前,只是经历了那么多年,它们已经破裂了。“开始,我们以为这是一个非常庞大的土墩墓,但考古发掘后,并没有发现墓葬,说明当时的墓葬区和祭祀区是分开的。”祭台的发现,让专家们惊喜,因为,过去大家一看到大土墩,就认为那是土墩墓,如今看来,也有可能是祭祀的场所。

在丹阳博物馆内,记者看到一把长50厘米左右的青铜剑,记者试了一下,正好可以握得住。虽然经历了那么多年,但这个剑看起来还是比较锋利的,只是剑身没有铭文。“出土时,剑插在一个直径半米,深约30厘米的小祭坑内。”李则斌告诉记者,剑并不是常人能用的,由于剑棱上有缺口,说明它在当时是被用过的,但这把剑的主人究竟是一个如何显赫之人?它插在公共祭台没被人拔走,留到2000多年后,祭拜的又是什么人?插剑于坑内有什么心愿?与这把青铜剑有关的,到底是一个什么故事?李则斌笑笑,“那也是我们追问的,只是现在还没有答案。”快报记者 胡玉梅